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Campania agricolă de primăvară

l Zllf I: folosirea judi
cioasă a forţelor de lucru

In numeroase unităţi coopera
tiste a mai rămas de executat, în 
actuala campanie, un important 
volum de lucrări.

Faptele culese de pe teren cu 
prilejul raidului întreprins marţi 
prin cîteva unităţi demonstrează 
că, acolo unde consiliile de condu
cere s-au preocupat de organiza
rea muncii, lucrările agricole sínt 
într-un stadiu mai avansat de exe
cutare, iar în unităţile în care for
ţele de lucru existente nu sínt ju
dicios folosite, însămînţările au ră
mas în urmă.

La cooperativa agricolă de pro
ducţie din Orlat este remarcabilă 
strădania oamenilor de a încheia 
cit mai grabnic plantatul cartofi
lor. în spatele gării, la silozurile 
de cartofi peste 100 de ţărani coo
peratori sortau tuberculii pe care 
ti încărcau apoi în cele 15 atelaje 
care aprovizionau maşinile de 
plantat. Aurel Milea, preşedintele 
unităţii, ne-a declarat că încă de 
dimineaţă a fost în cîmp să cons
tate unde s-a zvîntat terenul pen
tru a se putea intra de îndată la 
plantatul cartofilor. Sondajul făcut 
a determinat mobilizarea forţelor 
şi mijloacelor mecanice în două 
tarlale: în „Faţa gării“ şi în „Ier- 
deş“.

Către ora 10 cele două maşini 
lucrau aici din plin. Demn de men
ţionat ni se pare şi faptul că fac
torii de răspundere s-au gîndit ca, 
începînd chiar din ziua următoare, 
să organizeze în două schimburi 
munca maşinilor la plantatul car
tofilor — procedeu folosit şi anul 
trecut, cu rezultate foarte bune.

Adică, primul schimb să înceapă 
lucrul la ora 7 dimineaţa (şi nu la 
ora 9 sau chiar 10, cum s-a pro
cedat pînă în prezent) şi să lucreze 
pînă la ora 13. De la această oră 
să intre al doilea schimb, pînă la 
ora 20. în felul acesta capacitatea 
de lucru a maşinilor de plantat 
este folosită la maximum, iar lu
crarea pe restul suprafeţelor ce au 
mai rămas de plantat — 40 hec
tare— se poate încheia în cel mult 
4 zile.

Ar fi recomandabil să fie între
prinse asemenea acţiuni care să 
vizeze o organizare mai bună a ac
tivităţii şi la cooperativele agri
cole din Săcel, Aciliu, Amnaş, Lu- 
doş şi Gusu. Cu atît mai mult cu 
cît aceste unităţi se situează prin
tre ultimele din judeţ cu lucrările 
agricole de primăvară. De altfel, 
nici la Săcel, Amnaş şi Aciliu 
marţi încă nu începuse plantatul 
cartofilor. Cu toate acestea nu 
ne-a fost dat să observăm o preo
cupare menită să găsească soluţii 
de impulsionare a lucrărilor în zi
lele următoare. De aceea se caută 
justificări. în bună parte înteme
iate, terenul fiind în general moa
le. loan Radu, preşedintele coope
rativei agricole din Săcel, pe care 
l-am întîlnit la sediul unităţii a- 
vînd nişte „treburi urgente“, ne 
spunea că se lucrează intens la 
sortarea cartofilor şi la împrăştia
tul îngrăşămintelor naturale pe su
prafeţele destinate plantării carto
filor. Dacă abia acum se execută 
această lucrare, este. evidentă ...una 
din cauzele care au dus la întârzie
rea însămînţărilor.
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„AGRICULTURA“

Începînd de la 1 mai, revista „Agricultura socialistă“ îşi modi
fică profilul şi formatul, schimbîndu-şi denumirea în „Agricul
tura“. Publicaţia va apare sub egida Consiliului Superior al Agri
culturii şi a Uniunii sindicatelor din întreprinderile şi instituţiile 
agricole.

Prin tematica şi conţinutul ei, revista „Agricultura“ va oferi spe
cialiştilor, cadrelor tehnice şi altor lucrători din diferite sectoare 
ale agriculturii noutăţi din ştiinţa şi practica agricolă din ţară şi 
de peste hotare; în paginile sale vor fi dezbătute principalele sar
cini legate de dezvoltarea şi modernizarea agriculturii, vor fi tra
tate problemele specifice lucrărilor de sezon pentru sporirea con
tinuă a producţiei vegetale şi animale. Revista va publica, de ase
menea, articole şi reportaje despre activitatea sindicală desfăşurată 
în întreprinderile şi instituţiile agricole.

Revista „Agricultura“ va apare săptămînal, în 16 pagini, bogat 
ilustrate, tipărite în culori, la preţul de 1 leu exemplarul.

Abonamentele se fac la oficiile şi agenţiile poştale, prin factorii 
poştali şi difuzorii procentuali

Abonamentele făcute la revista „Agricultura socialistă“ rămîn 
valabile pentru revista „Agricultura“.

încercări de a ieşi din impas 
s-au făcut şi la Amnaş. Mecaniza
torul Andrei Weber s-a deplasat 
cu maşina să planteze cartofi, dar 
terenul a fost prea moale. Pe o 
tarla din apropierea grajdurilor s-a 
intrat cu discurile, dar s-au îm
potmolit tractoarele. Numeroşii 
cooperatori pe care i-am găsit la 
sediul unităţii erau mîhniţi că nu 
pot executa însămînţările. Va tre
bui ca brigadierii să urmărească 
insistent fiecare parcelă şi, de în
dată ce se zvîntă, să se intre cu 
toate forţele la pregătirea solului 
şi executarea însămînţărilor. Să 
nu se mai aştepte ca întreaga su
prafaţă să se usuce, acest lucru în- 
tîrziind şi mai mult efectuarea lu
crărilor.

O preocupare în vederea folo
sirii din plin a tractoarelor de în
dată ce terenul o permite se im
pune cu acuitate şi la cooperativa 
agricolă din Aciliu, unde nici mă
car arăturile n-au început, necum 
însămînţările. Spre aceste unităţi 
vor trebui să-şi îndrepte mai mult 
atenţia atît organele agricole jude
ţene, cît şi conducerea întreprin
derii pentru mecanizarea agricul
turii Sibiu.

Brigăzile I şi a Il-a de la coope
rativa agricolă din Gusu se aflau 
la plantatul cartofilor pe tarlalele 
„în coastă“ şi „Pe faţă“. Terenul 
nefiind mecanizabil, lucrarea se 
executa manual. Alţi cooperatori 
erau în vii, la tăiat, arăcit şi le
gat. La sediul secţiei I.M.A., 7 trac
toare aşteptau să se zvînte tere
nul. Tocmai aici l-am întilnit pe 
ing. Alexandru Rusu. Ne-a mirat 
faptul că în loc să-şi marcheze 
prezenţa în mijlocul cooperatorilor 
prin indicaţiile de care aceştia a- 
veau nevoie, specialistul unităţii 
urmărea cum se montează o şenilă 
la tractor. Peste puţin timp, atras 
parcă de un magnet, şi-a făcut a- 
pariţia şi preşedintele unităţii, 
loan Bîrsan. Din discuţiile avute 
cu cei doi factori de răspundere 
n-am reuşit să aflăm prea multe, 
deoarece între ceea ce spuneau nu 
exista concordanţă. Inginerul sus
ţinea că ar mai fi de arat peste 
100 hectare teren, pe cînd preşe
dintele — mai puţin de 80. N-am 
mai încercat să aflăm de ce sínt 
atît de puţini cooperatori în cîmp 
(la brigada I, 30 din 124) şi de ce 
nu a fost adusă de la Sibiu întrea
ga cantitate de sămînţă de cartofi.

Cert este că lichidarea rămînerii 
in urmă a executării lucrărilor a- 
gricole nu se poate realiza decît 
printr-o organizare temeinică a 
muncii, prin mobilizarea tuturor 
forţelor — fiecare membru coope
rator depunînd eforturi susţinute 
— şi printr-o folosire la întreaga 
capacitate a mijloacelor mecanice. 
Este important să se lucreze în aşa 
fel încît să fie folosită cu maxi
mum de randament fiecare oră 
bună de lucru în cîmp.

P. BADEA

Suplu, elegant „blocul turn“ din cartierul sibian „Terezian“ îşi ridică 
cu măreţie ultimele caturi peste un întreg orăşel, construit în ultimii ani
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Printine memorabilele evenimente 
ale acestui an, pe care poporul 
nostru şi lumea întreagă le ani
versează, se înscriu şi acelea care 
marchează 20 de ani de la crearea 
Mişcării mondiale pentru pace şi 
a miştării pentru apărarea păcii 
din Rtarriânia.

Au trecut două decenii de cînd 
75 de personalităţi de vază ale lu
mii, în februarie 1949, lansau tex
tul chemării pentru organizarea 
unui congres mondial al partizani
lor păcii, acţiune urmată de reu
niunea, la 20 aprilie al aceluiaşi 
an, a două mii de delegaţi din 72 
,de ţări în primul congres mondial 
al apărătorilor păcii.

Această primă şi larg reprezen
tativă reuniune, la care au fost 
prezente personalităţi de renume 
mondial din domeniul ştiinţei, ar
tei şi culturii, activişti pe tărîm 
social, reprezentanţi ai tuturor 
păturilor şi categoriilor sociale, de 
cele mai diferite concepţii politice 
şi credinţe religioase, a abordat de 
la început problemele majore şi 
urgente ale vieţii internaţionale 
contemporane, chemînd la acţiuni 
pentru stăvilirea acţiunilor cercu
rilor agresive, încetarea războaie
lor în curs şi înlăturarea cauzelor 
care pot duce la noi conflicte.

Congresele şi reuniunile urmă
toare ale partizanilor păcii au pri
lejuit largi dezbateri pentru găsi
rea unor mijloace şi căi eficiente 
de rezolvare pozitivă a probleme
lor vieţii internaţionale, concreti
zate în apeluri şi rezoluţii, în ac
ţiuni menite să bareze calea răz
boiului: apeluî către parlamentele 
tuturor ţărilor pentru a adopta 
Legea pentru apărarea păcii, Ape
lul pentru interzicerea armelor a- 
tomice, Apelul pentru un pact al 
păcii între marile puteri, apelurile 
pentru reglementarea pe cale paş
nică a divergenţelor internaţionale 
şi pentru stabilirea unor relaţii co
merciale şi culturale normale între 
ţări.

Numeroasele iniţiative ale miş
cării partizanilor păcii au întrunit 
adeziunea a sute de milioane de 
oameni, a ţinut mereu trează con
ştiinţa şi răspunderea popoarelor 
pentru soarta păcii, au avut un 
larg răsunet în întreaga lume. 
Semnificative sínt cele 500 de mi
lioane de semnături pe Apelul de

î n m i i
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De la întreprinderea de 
transporturi Sibiu ni se comu
nică realizarea planului pe pa
tru luni încă din 22 aprilie. 
Pînă la 1 Mai, colectivul de 
conducători auto, mecanici şi 
ceilalţi lucrători ai întreprin
derii este hotărît să obţină re

alizări peste plan de 500 000 
lei.

Primul trimestru a fost în
cheiat de asemenea cu rezulta
te bune. Planul la kilometri 
parcurşi a fost depăşit cu 9 la 
sută, au fost transportate 12 
mii tone mărfuri în plus.

In construcţie la Copşa Mică
Prin construirea, în acest an, a unui ştrand modern, locuitorii 

oraşului Copşa Mică îşi lărgesc posibilităţile de agrement. Cele 
patru bazine (două pentru adulţi şi două pentru copii) cu toate 
anexele necesare (duşuri, cabine etc.), vor fi plasate într-un frumos 
cadru natural, pe un platou însorit din imediata apropiere a cen
trului localităţii.

Prin felul cum este concepută, construcţia va fi utilizată şi ca 
o importantă bază pentru sporturile acvatice.

Entuziasmaţi de această nouă posibilitate de petrecere a timpu
lui liber în sezonul cald, copşenii (în primul rînd tineretul) parti
cipă masiv la lucrările de pe şantier, angajîndu-se ca toată mano
pera (acţiunile ce nu solicită specializare) să fie făcută prin muncă 
voluntară.

Manifestări
cultural-educative
In mai multe localităţi ale 

judeţului au avut loc manifes
tări cultural-educative, orga
nizate sub egida Comisiei ju
deţene pentru răspîndirea cu
noştinţelor cultural-ştiinţifice.

„România pe noi trepte ale 
culturii şi civilizaţiei“ a fost 
titlul expunerii prezentată la 
Jina, în faţa a peste 250 spec
tatori, de către prof. Lucian 
Chirilă.

Prof. Dumitru Gostea a vor
bit la Poiana Sibiului despre 
„Profundul umanism al orîn- 
duirii noastre socialiste“. Ma
nifestări asemănătoare au mai 
avut loc la Sălişte şi Tilişca.

Alături de aceste acţiuni, şi- 
au aflat locul şi cele de popu
larizare a ştiinţei. Astfel, la 
Orlat, prof. Ştefan Popescu a 
expus tema „Plantele — veci
nele noastre“.

X

In activitatea consiliilor populare

O reţea insuficient sfăpînită
Dată fiind tendinţa tot mai accentuată a modernizării vieţii satelor 

noastre, în localităţile rurale apar întreprinderi şi instituţii menite să 
imprime alte posibilităţi şi ritmuri dezvoltării pe plan material şi spi
ritual. Ca atare, activităţii tradiţionale a consiliului popular comunal i 
se adaugă valenţe noi. Atribuţiile, competenţele se lărgesc. Metodele de 
muncă devin tot mai des susceptibile de îmbunătăţire, reclamă tot mai 
des iniţiativa. Astfel, relaţia consiliul popular — întreprinderi şi institu
ţii devine din ce în ce mai complexă.

In cele ce urmează vom relata, pe baza unor constatări din comuna 
Marpod, cîteva aspecte din această relaţie.

V

Maşina de sortat cartofi de tipul R.K.S.-10 se caracterizează prin marea 
ei capacitate de lucru: 70 tone material semincer sortat în 10 ore. 
In fotografie: maşina de sortat cartofi, în plină activitate la cooperativa

agricolă din Avrig.

Neputinţa
em pirism ului...

Majoritatea membrilor comunei 
sínt membri ai cooperativei agri
cole de producţie, deci rezolvarea 
problemelor de primă importan
ţă (organizarea muncii, retribuţia 
etc.) sínt atribuţii intrinseci ale 
adunării generale şi ale organului 
ales de către aceasta: consiliul de 
conducere, Dar cooperatorii sínt 
în acelaşi timp şi cetăţeni ai res
pectivei unităţi teritorial-adminis-

trative. In consecinţă interesele 
lor sínt legate atît de cooperati
va agricolă de producţie cît şi de 
comună, De neînţeles este faptul 
că se neglijează de multe ori toc
mai această chestiune. Bunăoară, 
G.A.P. se prezintă actualmente cu 
serioase rămîneri în urmă la lu
crările solicitate de campania de 
primăvară; păşunea comunei, pe 
de altă parte, are nevoie de o se
rie de îngrijiri (ca să nu mai a- 
mintim de gospodărirea şi înfru
museţarea localităţii) Amîndouă 
aceste laturi ale activităţii sínt de 
aceeaşi urgenţă. Interesul — în

ceea ce spuneam — atît al G.A.P. 
cît şi al consiliului popular este 
aceiaşi. Fiecare se zbate, nu de 
puţine ori, fără efectul dorit, în 
pînza aceloraşi măsuri. Adică: 
„mergem de la om la om să-i lă
murim să meargă la lucru“, sau 
„eu — primar — vin pe tarlalele 
G.A.P. să vedem cum şi ce se lu
crează“, „tu — preşedinte al G.A.P. 
— vezi cum se curăţă păşunea, 
cum se amenajează spaţii verzi 
prin sat“. Acestea, desigur, ca 
membri ai comitetului executiv 
investit cu răspunderi şi pentru 
una şi pentru cealaltă.

Gă se cunoaşte realitatea prin 
contact direct şi, presupunem, fă
ră încălcarea atribuţiilor ce revin 
fiecăruia, nu este rău, dar se do
vedeşte a fi insuficient. Acest em
pirism în care „alergătura“ este 
mijlocul numărul unu de rezol
vare a treburilor colectivităţii nu 
poate evita paralelismul, creează 
fisuri ce permit ivirea lipsei de 
răspundere şi a formalismului. 
De ce ? Pentru că foarte rar sínt

luate măsuri — de către consiliul 
popular şi adunarea generală a 
G.A.P. — care converg în acelaşi 
punct. Adică — forme diferite 
pentru rezultate comune.

Un plan comun privind campa
nia de primăvară nu înseamnă 
mare lucru dacă în el sínt prevă
zute măsuri îndeobşte cunoscute: 
pînă la data de... să se facă ară
turi sau să se însămînţeze . .. răs
punde cutare sau cutare membru 
al comitetului executiv (din par
tea consiliului popular) şi cutare 
din partea consiliului de condu
cere al C.A.P Incontestabil că 
planificarea muncii este necesa
ră, Ea este, însă insuficientă a- 
tunci cînd se rezumă la date ca
lendaristice şi măsuri ce s-au do
vedit şi altădată ineficace.

Statutul cooperativelor agricole 
de producţie dă largi posibilităţi 
în direcţia cointerăsării membrilor

(Continuare în pag. a lll-et 
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la Stockholm (1950), 600 de mi
lioane de semnături pe Apelul 
Congresului pentru apărarea păcii 
de la Viena (1962). In anii din ur
mă, Conferinţa mondială pentru 
Vietnam (iunie 1967) şi Confer'inţa 
internaţională consultativă cu de
viza „Vietnam 69 — mobilizare in
ternaţională“ (decembrie 1960;, 
reunite la Stockholm, au dinamizat 
opinia publică mondială determl- 
nînd încetarea temporară a bom
bardamentelor S.U.A. asupra R. IX 
Vietnam şi începerea la Paris a 
actualelor tratative pentru pace în 
Vietnam.

Iniţiativa organizării pe plan 
mondial a partizanilor păcii a gă
sit un puternic răsunet în ţara 
noastră. în acelaşi an, 1949, ia 
fiinţă mişcarea pentru apărarea 
păcii din România, prin constitui
rea Comitetului permanent pentru 
apărarea păcii, sub preşedinţia 
scriitorului Mihail Sadoveanu. în
tre 9 şi 12 septembrie 1950 are loc 
la Bucureşti primul Congres al 
comitetelor de luptă pentru pace, 
iar în mai 1955 Adunarea repre
zentanţilor mişcării pentru pace 
constituie Comitetul Naţional pen
tru Apărarea Păcii, forul care con
duce şi astăzi mişcarea noastră 
naţională pentru pace.

Mişcarea pentru pace din ţara 
noastră — puternică expresie a 
năzuinţei de pace a întregului po
por român — se identifică cu ţe
lurile desăvîrşirii edificiului lumi
nos al socialismului, cu aspiraţiile 
de libertate, independenţă, drepta
te socială, bună vecinătate, de 
prietenie şi colaborare multilate
rală cu toate ţările lumii, în con
diţiile unei păci trainice — aspi
raţii adînc înrădăcinate în con
ştiinţa naţiunii noastre.

Voinţa de pace a poporului ro
mân îşi găseşte o expresie vie în 
politica externă activă promovată 
de partidul şi statul nostru socia
list, în concordanţă cu interesele 
fundamentale ale naţiunii noastre 
şi cu interesele supreme ale păcii 
şi cooperării între popoare. între
gul nostru popor sprijină cu toată 
fiinţa sa politica externă a Româ
niei socialiste, iniţiativele partidu
lui şi guvernului ţării pentru crea
rea unui climat de încredere şi 
prietenie între toate popoarele, 
pentru o Europă a păcii,

In cei 20 de ani de existenţă, 
mişcarea pentru apărarea păcii din 
Republica Socialistă România şi-a 
lărgit continuu sfera de cuprin
dere, structura şi formele organi- 
zatorice prin care activează în 
rîndul celor mai largi mase ale 
poporului. Comitetele judeţene,

(Continuare tn pag. a 111-a)
IOAN HOLHOŞ

secretarul Comitetului judeţean
de luptă pentru pace

PRONOEXPRES
Concursul nr. 17 din 23 aprilie 1969 
Extragerea I:

11, I, 13, 42, 7, 15 
Fond de premii: 422 294 Iei 

Extragerea a Il-a:
17, 35, 7, 6, 33, 36, 38 

Fond de premii: 343 179 Iei.

Solemnitatea timpului oprit în 
piaţă...

Fotoi FR. NUSS
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Matinală...
leri-dimineaţă m-am întîlnit 

cu un grup de amici care mer
geau aţă la conducerea I.C.S. 
Alimentara Sibiu. Unii cu niş
te petiţii, alţii cu buchete mari 
de flori. Plecaseră să-l roage 
pe director să le facă un hatir. 
Veneau de la „cumpărături“, 
dar luaseră doar plasa. Şi nu 
că în comerţul nostru n-ar fi 
produsele căutate de ei. Dori
seră pîine, şuncă, muşchi ţigă
nesc, parizer, care se găsesc din 
belşug, pretutindeni. Numai 
în unele magazine sibiene, în
tre ora 6 şi 7, nu. Cică aşa e 
moda la dumnealor... (vezi, 
pentru edificare unitatea Tu- 

' rist“, din Piaţa Republicii).
Şi amicii se duceau să insis

te pe lingă director. Cel puţin 
îrt ora aceea să li se servească 
vînzătorilor cite o cafeluţă, să 
li se pună la dispoziţie nişte 
jocuri de table şi cîteva duzi- 
ne de narghilele...

Pseudo-anunf
rru'pectoratul judeţean pentru 

paza contra incendiilor anunţă 
deschiderea unui curs pentru 
iniţierea fumătorilor. Se pri
mesc în special copii de vîrstă 
şcolară şi adulţi pe jumătate a- 
dormiţi. Hotărîrea a fost luată 
nu de mult, după o luptă de 
vreo trei ore cu flăcările. Şase 
„flăcăi“, de cîte 12—13 ani, 
din satul Hamba: Simion Ka- 
un, Mihai Guneş, Fritz Schul
ler, Simion Guist, loan Roth şi 
Mihai Gabel se jucau în pădu
re, apoi s-au luat puţin la har
ţă. Şi ca să se împace au a- 
prins „pipa păcii“, fumînd ca 
nişte bărbaţi care se respectă. 
Şi atît s-au respectat, îneît au 
provocat un incendiu, făcînd să 
ardă un hectar de plantaţie de 
brad şi stejar. Era ameninţată 
o mare parte din pădure, pre
cum şi parchetul 'unde sínt de
pozitate lemnele. Datorită gru
pei Cle pompieri din comună şi 
altor persoane care au interve
nit, p'recum şi companiei de 
pompieri din Sibiu, focul a pu
tut fi localizat şi stins.

La cursul respectiv se pri
mesc, deci, elevi, precum şi 
prof esc vi şi părinţi corigenţi la 
disciplii ia supraveghere...

Contra gripei
Mai mi biţi cumpărători s-au 

plîns că 1 a magazinul nr. 4 al 
O.L.F. Sibihi nu li se vinde us
turoi, deşi există în unitate. 
S-au pre: tentat organele de 
control. N-avem, tovarăşi — 
susţinea gestionarul. Zău că 
n-avem nie i un căţel. într-o 
ladă, din dctpozit au fost găsite 
însă 16 pungi cu usturoi. Nu 
ştiu cine l-a pus — repeta ges
tionarul. Pa rol. Să mă loveas
că. .. gripa dacă...

Cele cîteva vînzătoare afirmă 
că l-au pus deoparte pentru 
ele. Cite 5—6 pungi de fie
care. Argumentau că au nevoie 
le atîta ca să se apere împo

triva gripei. Mai ştii ?! Aşa că 
organele de control le-au crezut 
şi pe ele şi pe şef. Drept care 
le-au prescris să-i frece... 
usturoiul.

Păzeai
Gheorghe Domocoş din Si

biu, str. Gh. Lazăr nr. 3, a de
pus la I.L.L. o cerere, în 28 
martie. Anunţa că s-a spart o 
conductă ş i . . .  A sperat că la 1 
aprilie i se repară. Dar s-a lă
sat cu păcăleală şi cu sfatul să 
mai facă o cerere. A făcut-o. 
Apa a dat năvală şi la vecinul 
lui Domocoş. Iar I.L.L.-ul a 
lăsat treaba to t... baltă.

De-atunci apa se scurge con
tinuu. Un şuvoi s-a îndreptat 
către sectorul VI al I.L.L., pe 
strada Şelarilor. Funcţionarii 
de acolo însă se înşeală.. .  îl 
privesc mucaliţi cum se apro
pie. Niciunul dintre ei, însă, 
nu ştie că apa se prelinge, în 
imobilul amintit, şi pe lîngă un 
tub Bergmann şi că s-ar putea 
ca dumnealor s-o-ncurce.. .  e- 
lectric.

Meşter faur
In fiecare zi cetăţenii care 

cumpără ziare şi reviste de la 
chioşcul nr. 4 din Sibiu, Piaţa 
Republicii, se opresc minute 
în şir să desluşească vorbele 
vînzătorului, care spune un fel 
de descîntec. Lucrul acesta se 
întîmplă din 14 aprilie, cînd i 
s-a spus că îi va fi zugrăvită 
încăperea în care vindea ziare 
şi reviste. Au venit nişte zu
gravi, de la I.R.C., au şpacluit 
şi duşi au fost. Vînzătorul tre
buie să scoată în fiecare dimi
neaţă ziarele şi revistele, pe 
rare le vinde în stradă, iar sea
ra, pe cele rămase, le duce 
înapoi. în timp ce vinde, sare 
de pe un picior pe celălalt, de 
frig, şi cîntă într-una:

Meşter faur,
Dormi pe laur,
Iar eu fac cuie în stradă,
Cu ziarele grămadă.
Meşter faur, meşter faur, 
Nu e nimeni să ne vadă ?

Rubrică redactată de 
MARIN NIŢA

Spre o filială judeţeană a 
societăţii de numismatică

Se discută de mai multă vreme 
despre posibilitatea fondării la Si
biu a unei filiale a Societăţii Ro
mâne de Numismatică, aşa cum 
există de exemplu o filială a So
cietăţii de Filatelie. Sibiul e in
tr-adevăr cel mai indicat munici
piu pentru o asemenea instituţie, 
ca centru tradiţional de istorie şi 
cultură transilvăneană.

Nobila pasiune de a colecţiona 
monedele vechi şi străvechi şi me
daliile era, cu secole în urmă, a- 
panajul cîtorva oameni de cultură 
mai înstăriţi. Pasiunea de a cu
noaşte, de a evalua şi de a colec
ţiona monede şi medalii creşte şi 
se răspîndeşte pe măsură ce ştiinţa 
antichităţilor progresează şi fonda
rea de muzee se înfiripă şi spo
reşte. De la Francesco Petrarca, 
Alfons de Aragon, Matei Corvin, 
pînă la banul Mihail Ghica (1792 
—1850), Dimitrie Sturdza (1833— 
1914), Mihail Şuţu (1841—1933) şi 
Constantin Moisil (Năsăud, 1876— 
1958), sínt şase sute de ani de nu- 
mismatofilie.

Numismatica este un foarte pre
ţios auxiliar al istoriei antice şi 
feudale. In ţara noastră ea a rea
lizat în secolul trecut şi în cel pre
zent, paşi enormi, ca şi arheologia, 
spre colecţionarea răbdătoare a 
unor frumoase fonduri în continuă 
creştere şi dezvoltare. Astăzi ea se 
poate bifurca în numismatografie 
(numismatica descriptivă) şi nu- 
mismatologie (tratatul, cartea des
pre monede). Preocupările lărgin- 
du-se, vom avea un istoric al ba
nilor şi al circulaţiei lor în timp şi 
spaţiu, scrieri despre arta monetară 
şi medalieră, tehnica baterii lor. 
Se studiază valoarea nominală, 
mărimea şi greutatea, compoziţia 
şi forma, inscripţia şi emblema lor. 
Ele aduc interesante contribuţii la 
cronologie, iconografie şi istorie 
politică, la mitologie şi religie, la 
probleme de economie, cultură şi 
artă.

Numismatica s-a detaşat treptat 
ca o ştiinţă aparte şi cuprinde, în 
afară de numismatografie şi nu-

mismatologie, diferite discipline 
ca: metrologia (măsuri şi greutăţi, 
ponduri); sigilografia (ştiinţa sigi
liilor, a peceţiîor); heraldica (stu
diul blazoanelor, al stemelor); me
dalistică (studierea medaliilor).

La noi, de la „Cercul de colec
ţionari“ din Bucureşti (1830) s-a 
ajuns la Cabinetul numismatic al 
Muzeului de antichităţi (1864), la 
importantele studii ale lui D. A.

o p i n i i
Sturdza (1878), care donează co
lecţia sa Academiei Române (1876) 
la Societatea de numismatică ro
mână (1903), la Cabinetul numis
matic al Academiei Române (1911) 
ce posedă în 1960 peste 54 000 de 
piese.

Prima revistă de specialitate a 
fost Buletinul Societăţii Numis
matice Române (1904—1937, se
cretar de redacţie dr. George Seve- 
reanu), condus din 1913 de acad. 
Constantin Moisil (Năsăud, 1876— 
1958), apoi de acad. Emil Condu- 
rachi (n. 1912). C. Moisil fondează 
o a doua revistă, Cronica numis
matică şi arheologică (1920—1945) 
şi îşi ia doctoratul în istorie cu o 
teză despre „Monetăria Ţării Ro
mâneşti în timpul Basarabilor“ 
(Cluj, 1924). In ultimii ani, Aca
demia tipăreşte buletinul Studii şi 
cercetări de numismatică (1957, 
1958, 1960), condus de C. Moisil, 
apoi de Em. Condurachi.

în Transilvania, primul care a 
dedicat în istoria românilor un ca
pitol întreg monedelor a fost Da- 
maschin Bojincă (Anticele romani
lor, 2 voi. Buda, 1832—1833). După 
unirea din 1918, Anuarul liceului 
„Gh. Lazăr“ din Sibiu publică în 
fiecare an cîte o mică rubrică nu
mismatică, iar Muzeul Brukenthal 
posedă o frumoasă şi importantă 
colecţie de monede române şi stră
ine, de circa 4 000 piese.

Astăzi drahmele şi dinarii, asprii 
şi ducaţii, florinii şi fertunii, groşii 
moldoveni şi firfiricii, piaştrii şi 
mahmudelele, icosarii şi creiţarii, 
guldenii şi talerii, zloţii şi şalăii, 
monedele naţionale din veacurile 
14—15—16, din aur, argint sau a- 
ramă, ca şi cele străine turceşti, 
polone, ruseşti, germane şi austro- 
ungare, ce au circulat prin cele 
trei principate române, împreună 
cu medaliile din toate timpurile, 
găsesc un număr crescînd de colec
ţionari amatori aparţinînd tuturor 
ocupaţiilor şi rangurilor sociale sau 
studioşi specializaţi în această pa
sionantă ramură a ştiinţelor isto
rice. Acestora li se adresează în 
primul rînd acest modest stimulent 
la fondarea unei filiale sibiene a 
Societăţii de numismatică română.
E PIMEN CONSTANTINESCU

^Buletin meteo
In ultimele zile au căzut din non 

precipitaţii sub formă de ploaie, 
lapoviţă şi ninsoare.

In următoarele zile, respectiv 
între 24—26 aprilie 1969 — ne-a 
comunicat Iulian Popescu de la 
Centrul pentru prevederea timpu
lui Sibiu — vremea va fi închisă 
şi umedă, favorabilă precmitaţiilor 
sub formă de ploaie. Vîntul va su
fla slab pînă la potrivit din sec
torul vestic. Temperaturile mini
me vor fi cuprinse între 4 şi 6 
grade, iar maximele între 14 şi 19 
grade.

In acest buletin vrem să atra
gem atenţia conducătorilor de ve
hicule care se grăbesc să execute 
depăşiri neregulamentare. Ne re
ferim la depăşirile care se execută 
în locuri nepermise, arătate la art. 
33 lit. „k“ din regulamentul circu
laţiei, care interzice depăşirea au

tovehiculelor, dacă frec peste axa 
drumului, atunci cînd din faţă cir
culă un alt vehicul.

Nerespectarea acestei prevederi 
regulamentare a dus în anul tre
cut la producerea a numeroase ac
cidente, unele cu urmări deosebit 
de grave.

Pericolul accidentării în cazul 
depăşirilor neregulamentare este 
triplu, în sensul că sínt expuse ac
cidentului atît vehiculul care exe
cută depăşirea, cît şi vehiculul ce 
vine din faţă, precum şi cel de
păşit.

La executarea depăşirii, condu
cătorii de vehicule trebuie să ţină 
seama de vitezele cu care circulă, 
vehicolul depăşit şi cel care vine 
din faţă, pentru a aprecia dacă au 
timp să execute depăşirea sau nu.

GHEORGHE DOBRIŢA

m

Ji
/n sportul nostru naţional — 0IMA

B o g a t p ro g ram  
com petiţional

De curînd, în cadrul Consiliului 
judeţean de educaţie fizică şi sport 
Sibiu a avut loc şedinţa de analiză 
a activităţii desfăşurate de comisia 
judeţeană de oină pe anul 1968, 
precum şi a planului de măsuri şi 
de muncă pentru anul în curs. A 
fost dezbătut, de asemenea, calen
darul sportiv pe 1968, emis de Fe
deraţia Română de Oină.

Prima competiţie, calendaristic 
vorbind, a acestui an este „Cupa 
României“, a cărei fază pe judeţ 
se va desfăşura la Sibiu în zilele 
de 3 şi 4 mai, cu participarea 
echipelor campioane ale oraşelor şi 
municipiilor, alături de campioa

nele centrelor de comune din cu
prinsul judeţului nostru. Faza de 
zonă a „Cupei României“ pentru 
seria a Il-a se .va organiza în ju
deţul Prahova unde, sperăm, echi
pa reprezentativă a judeţului Sibiu 
va confirma aşteptările.

Cea de-a doua competiţie de am
ploare este Campionatul naţional 
dc oină pe 1969, a cărui fază pe 
judeţ se va desfăşura tot în Sibiu, 
în zilele de 2 şi 3 august. Echipele 
Recolta Slimnic-Ruşi, Recolta Ală- 
mor, Oltul Turnu Roşu, Recolta 
Apoldu de Sus şi altele vor în
frunta valoroasa formaţie a cefe
riştilor sibieni. Faza de zonă a

Crosul tin ere  ului i i
99
C om petiţie  de  la rg ă  resp ira ţie , a- 

v în d  un  p ro n u n ţa t ca ra c te r  de m asă, 
„C rosul t in e re tu lu i"  a a tra s  anu l 
acesta  u n  n u m ă r  im presionan t de 
tin e r i ca re  au  răsp u n s  en tu z ias t che
m ării lan sa te  de c ă tre  U.T.C., în  
trad iţio n a la  în tre ce re .

La s ta r tu l co m petiţie i au  p a rtic ip a t 
tin e r i d in  în tre p rin d e ri, in s titu ţii şi 
şcoli, co n ferind  acestei m an ifestă ri 
spo rtive  u n  c a ra c te r  festiv . D um ini
că s-a  d isp u ta t faza orăşenească. Ia tă  
c îş tig ă to rii pe  ca tegorii de v îrs tă  şi 
sex: SIB IU : C ategoria  15—16 an i — 
H erm ina A rtz  şi Io n  M ohan; catego
ria  17—19 an i — In g rid  G reishobert 
şi Ion  U liţă ; ca tego ria  peste  19 an i

— Silviu V işinescu. MEDIAŞ: catego
r ia  15—16 ani — M arilena R usu şi 
V asile C isar; catego ria  17—19 an i — 
M aria B a ltag  şi A lexandru  L ungu; 
ca tegoria  peste  19 a n i — M arin  
B ratu .

Şi în  o raşu l Copşa M ică s-a  d is
p u ta t dum in ică faza o răşenească  a 
„C rosului t in e re tu lu i" , ca re  de  ase
m enea a  în tru n it  o n um eroasă  p a r
tic ipare .

C îş tigă to rilo r li  s-au  în m în a t di
plom e şi p rem ii în  obiecte.

(După corespondenţele  p rim ite  de 
i la I. lONESCU, A. ZSO M BO RI şi 
1 M. FALICIU )

campionatului se va desfăşura în 
organizarea judeţului Alba. Pri
mele două clasate în faza de zonă 
îşi vor disputa, în finală pe ţară, 
titlul suprem.

Competiţie cu caracter de masă, 
„Cupa tineretului sătesc la oină“, 
trece în ediţia din anul acesta de 
faza pe judeţ, la care se oprise în 
anul trecut. Organizată de Comite
tul judeţean Sibiu al U.T.C. în co
laborare cu comisia de oină de pe 
lîngă C.J.E.F.S., această întrecere 
va antrena un mare număr de 
echipe. Recolta Apoldu de Sus, cîş- 
tigătoarea de anul trecut, va avea 
de înfruntat dorinţa de afirmare a 
puternicelor formaţii din Alămor, 
Turnu Roşu şi Ruşi. întrecerile se 
vor desfăşura tur-retur.

Echipele sindicale din ţară vor 
participa anul acesta şi la ,,Cupa 
U.G.S.R.“ care se află la a doua 
sa ediţie, C.F.R. Sibiu, invitată 
direct în finală anul trecut (totuşi 
nu a participat!) va avea probabil, 
anul acesta, un cuvînt hotărîtor de 
rostit în confruntarea ce se anunţă 
a fi foarte disputată. Pentru a nu 
se repeta situaţia din anul trecut, 
Consiliul judeţean al sindicatelor 
Sibiu a alocat fondurile necesare 
acoperirii cheltuielilor.

Bogatul program competiţional 
de oină pe 1969 anunţă şi două con
fruntări destinate pionierilor şi 
şcolarilor din judeţul nostru în 
vederea selecţionării elementelor 
valoroase şi de perspectivă. Cele 
două „Cupe“ — a speranţelor şi a 
şcolarului, vor fi disputate de că
tre elevii din şcolile generale şi 
respectiv din şcolile profesionale 
şi din licee.

In sfîrşit, ca o recunoaştere a 
îndelungatei activităţi, şi în acelaşi 
timp ca preţuire a rezultatelor 
sportive obţinute, echipa C.F.R.

Sibiu, în calitate de invitată a 
echipei campioane a României — 
Centrul poligrafic „Casa Scînteii“ 
Bucureşti — participă la o com
petiţie jubiliară — sărbătoare a 
sportului naţional — oină.

Comisia judeţeană de oină de pe 
lîngă C.J.E.F.S. adresează tuturor 
echipelor din judeţul nostru, în 
numele iubitorilor sportului nos
tru naţional — oină, succes deplin 
în confruntările viitoare !

VASILE T. CIOLACU
preşedintele Comisiei judeţene 

de oină Sibiu

CINEMA
SIBIU: PACEA: Paşa (orele 

9,00; 11,30; 14,30; 16,30; 19,00;

21,00); TINERETULUI: Rio Bravo 
seriile 1 şi II (orele 11,45; 14,30; 
17,30; 20,30); ARTA: Pianele me
canice (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

Actorii John Wayne şi Angie Dickinson în filmul RIO BRAVO.

MEDIAŞ: PROGRESUL: Marele 
şarpe (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Hombre (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: Samuraiul 
(orele 10,00; 16.00; 18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Lustra
giul (orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI Pantoful cenu- 
şăresei (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE- 
Veşnicul întîrziat (orele 18,00 si 
20,00).

BAZNA-BAl: Tranzit (orele
17.00 şi 19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Fru
moasele vacanţe (orele 17,00 si 
19,00).

OCNA SIBIULUI: Căderea Im
periului roman seriile I şi II (orele
16.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST 
Surprizele dragostei (orele 17,00 
şi 19,00),

BOX

Turneul final al campio
natului republican 
de juniori

In perioada 23—26 aprilie a. c„ 
la Reşiţa va avea loc turneul final 
al campionatului republican de 
box pentru juniori. Pentru acest 
turneu s-au calificat şi patru ti
neri pugilişti din judeţul nostru: 
sibienii Petru Pop (categoria se- 
mimuscă — 48 kg), Mihai Radu 
(semiuşoară — 60 kg) şi Alfred 
Klein (mijlocie — 75 kg), precum 
şi medieşeanul Ion Ţinţişan (cocoş 
— 54 kg). Cei patru reprezentanţi 
ai judeţului nostru vor fi însoţiţi 
de antrenorul Nicolae Negrea care 
ne mărturisea: „îmi pun mari spe
ranţe în Radu şi Klein, care au 
toate şansele de a cuceri titlul re
publican“.

S. G.

STADION
Incepînd cu ora 16,30, stadionul 

sibian Metalul, găzduieşte partida 
amicală dintre formaţia locală de 
divizia B, C.S.M. şi Chimia Făgă
raş, liderul autoritar al seriei a 
VIII-a a diviziei C.

TELEVIZIUNE
Limba germană. Lecţia 52 (reluare). 
Pentru elevi: Consultaţii la matematică 
(clasa a V III-a). T em a: Problem e 
de sin teză (A lgebră şi trigonom etrie) 

închiderea emisiunii de dimineaţă.
Telex TV.
Pentru elevi: Consultaţii la chimie (clasa 
a XH-a). Tema: Zaharidele — structură 
şi proprietăţi.
Limba rusă. Lecţia 54.
Studioul pionierilor. Răspundem prezent. 
Telejurnalul de seară.
„întrebări la care s-a răspuns... întrebări 
la care no s-a răspuns“. Harta lui Piri 
Reis, o enigmă a istoriei.

20,00 Seară de teatru: Fotografii mişcate (II). 
Scrisorile, de Ilie Păunescu.
Prim plan. Franz Xaver Dressier.
• Glasul primăverii“ : Selecţiuni din reci

talul cîştigătorilor Concursului şi Festiva
lului de muzică uşoară de la Galaţi.

22,30 L ira  — em isiune  de  v ersu ri. A nto
logia p o eţilo r contem poran i. 
T e le ju rn a lu l de  n oap te , 
în ch iderea  em isiunii,

11,00 ] 
11,30 :

12,0 0 :
17,30 * 
17.35

18,05
18.30 
19,00
19.30 ,

21,30 : 
21,50 ,

22,45
23,00

în expoziţia de numismatică a colecţionarului sibian Carol Comşa

P r e fu r i le
d e  v î n z a r e - c u m p ă r a r e  

a  l e g u m e lo r  ş i f r u c t e lo r
Ieri, în şedinţa biroului permanent al comitetului executiv al Consi

liului popular judeţean, au fost stabilite, prin Decizia nr. 201, preţurile 
legumelor şi fructelor:

PRODUS U/M Călit. P re ţ
cu m p ărare

P re ţ. p la i. 
v înz. am ăn .

C eapă v e rd e  în  leg . a  5—6 f ire

C eapă v erd e  în  leg . a 10 fire

R id ich i lu n ă  în  leg . 8—10 f ire  
Spanac

Sala tă  v erd e

C eapă u sc a tă  arpag ic

U stu ro i u sca t 
M orcovi

P ă tru n je l  răd ăc in i 

P ăs tlrn ac  

Ţ ellnă

C arto fi de  toam nă 
Roşii de se ră

C astrav e ţi de seră 

A rdei g ras de seră

N uci în  co a jă  — cf. ca ie t sa rc in i kg

R id ich i siloz

V arză a lb ă  tim p u rie

leg. I 0,60 1,00
II 0,45 0,80

leg. I 1,00 1,65
II 0,80 1,35

leg. I — 1,55
kg I 1,70 2,50

II ,1,25 1,90
buc. I 0,60 1,00

II 0,45 0,80
kg I — 3,70

II — , 2.50
kg I — 22,50
kg Ex. — 2,60

I — 2,00
II — 1,50

kg I — 3,00
II — 2,30

kg I — 3,00
II —• 2,30

kg I — 3,70
II — 3,00

kg B — 1,15
kg Ex. — 23,10

I — 20,20
II — 9,75

kg I — 7,50
II — 4.70

kg Ex. — 20,00
I — 17,70
II — 10,50

kg Ex. — 13.80
I 11,60
II — 7,90

kg I — 1,40
Ex. 6,35
I — 5,00

kg II — 3,25

Preţurile de cumpărare intră în vigoare în ziua de 24. IV. 1969, 
ora 0, iar preţurile plafon de vînzare cu amănuntul în ziua de 25 IV. 
1969 ora 0.

La data intrării în vigoare a prezentelor preţuri, preţurile stabilite 
prin decizia nr. 181/15 IV. a.c. îsi încetează aplicabilitatea.

S O S E Ä U A  S18U/LU/ A//?. S 3
re l e  fo n  <?£ - 2 7

PRODUCE S i  LIVREAZĂ, 
FĂRĂ REPARTIŢIE ,  P E  
B A Z A  D E  COMANDĂ F E R 

MĂ» AU TOBAZE! OR S I  U N iT Ă Ţ /L O R  D E  
TRAN S P O R  r U R i /N  COMUN,  G EAM U RI S E -  
COR/ZATE PEN TRU  AUTOCAMIOANE SJ AUTO
BU ZE  — P LA N E  S t CU RBE  ■■■■■ " J ~ E 5

DE ASEMENEA,  L/VREAZA U N /TA T/IO R  SO' 
C/AL/STE, P E  O A Z Ă  D E  COM ANDĂ .“

•  GEAMURI MATE

•  6 CAM U R ! MUSLIM S I  E l  Vi?A T E

1.1. S. „Flamura roşie“ Sibiu
angajează :

— 1 tinichigiu
— ?.0 muncitori necalificaţi (bărbaţi)
— 5 lăcătuşi reglori cat. 5—8
— 2 frezori categ. 6—8.

Informaţii suplimentare la biroul personal.
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H O T Ă R I R E A  
Consiliului de Miniştri privind 

majorarea salariilor în industria 
materialelor de construcţii

Printr-ö hotărîre, Consiliul de 
Miniştri a aprobat generalizarea 
cu începere de la 1 mai a. o., a 
experimentării noului sistem de 
salarizare şi majorarea salariilor 
in întreprinderile din industria 
materialelor de construcţii.

Conform prevederilor hotărîrii, 
salariile muncitorilor, inginerilor, 
economiştilor şi funcţionarilor 
din această ramură urmează să 
fie majorate în medie cu 10,5 la 
sută, împreună cu majorarea sa
lariilor mici, care a avut loc în 
1967, se asigură pe ansamblu o 
creştere de 11,5 la sută în 1969.

De această majorare a salarii-" 
lor vor beneficia atît colectivele 
unităţilor producătoare de matej  
riale de construcţii de sub îndru-" 
marea şi controlul Ministerului 
Industriei Construcţiilor şi a 
celorlalte ministere, cîb şi cele ale 
Consiliului popular al municipiu
lui Bucureşti, în total peste 63 000 
de salariaţi ale căror venituri a- 
nuale vor fi mai mari cu circă 
107 milioane lei, comparativ cu 
cele realizate înainte de 1 august 
1967.

Trecerea la generalizarea expe
rimentării noului sistem de sala
rizare şi majorarea salariilor sa 
face în urma cunoaşterii rezulta
telor obţinute de cele 7 unităţii 
producătoare de materiale de 
construcţii, la care experimentarea 
noului sistem de salarizare a în
ceput de la 1 iulie 1968. în aces
te întreprinderi indicatorii de plan 
au fost realizaţi la un nivel supe
rior celorlalte unităţi cu profil 
similar. ^

Salariile muncitorilor şi perso
nalului tehnic-administrativ din 
întreprinderile producătoare de 
materiale de construcţii vor fi 
stabilite pe baza principiilor ge
nerale ale noului sistem de sala

rizare, a specificului şi complexi
tăţii muncii în diferite sectoare 
în funcţie de cantitatea, calitatea 
şi răspunderea în muncă a fiecă
ruia. Prin includerea în salariul 
tarifar a celei mai mari părţi din 
adausurile variabile (ptemii şi a- 
cord) ponderea salariului tarifar 
în salariul total al muncitorilor 
va creşte de la 76 la circa 93 la 
sută.

Şi lucrătorii din industria ma
terialelor de construcţii, la fel ca 
cei din celelalte ramuri industri
ale în care s-a generalizat noul 
sistem de salarizare, vor benefi
cia de sporuri de salarii pentru 
vechime neîntreruptă în aceeaşi 
întreprindere, de gratificaţii anu
ale pentru depăşirea prin efort 
propriu a beneficiilor planificate, 
precum şi de premieri în timpul 
anului pentru rezultate deosebite 
obţinute în activitatea lor.

Industria materialelor de cons
trucţii este a şasea ramură la ca
re s-a aprobat generalizarea no
ului sistem de salarizare şi ma
jorarea salariilor. Aplicarea nou
lui sistem va crea noi condiţii 
pentru a stimula colectivele în
treprinderilor din această ramură 
în mai buna folosire a capacităţii 
instalaţiilor existente, în scopul 
depăşirii producţiei de ciment, că
rămizi, prefabricate, materiale de 
izolaţii, geamuri etc., în creşterea 
rentabilităţii şi a eficienţei econo
mice a fiecărei unităţi. Ea va 
constitui un puternic imbold în 
înfăptuirea prevederilor cincina
lului privind sporirea producţiei 
de materiale de construcţii, îmbu
nătăţirea calităţii şi diversificarea 
acestora, precum şi pentru mai 
buna aprovizionare a şantierelor 
patriei şi a populaţiei cu astfel 
de produse. Totodată va contribui 
la permanentizarea în mai mare

Jubileul mişcării 
mondiale şi 
nationale pentru 
apărarea păcii
(Urmare din pag. I)

municipale şi orăşeneşti de lupta 
pentru pace sínt organisme vii, 
prin mijlocirea cărora se propagă 
ideile nobile ale convieţuirii paş
nice. Acţionînd în strînsă colabo
rare cu celelalte organizaţii de ma
să şi obşteşti, cu toţi factorii care 
concură la munca educativ-cultu- 
rală de masă, Comitetul judeţean, 
comitetele municipale şi orăşeneşti 
de luptă pentru pace din judeţul 
Sibiu îşi aduc o contribuţie efec
tivă la popularizarea politicii de 
pace a Republicii Socialiste Ro
mânia.

Manifestările publice pe teme 
ca: „Principiile fundamentale ale 
politicii externe a Partidului Co
munist Român şi a României so
cialiste“, „Republica Socialistă Ro
mânia factor activ în menţinerea 
şi apărarea păcii şi a colaborării 
paşnice între popoare“, „Creşterea 
continuă a prestigiului internaţio
nal al ţării noastre“, „Relaţiile sta
tornicite între ţara noastră şi cele
lalte ţări ale sistemului socialist“, 
ş. a. au popularizat acţiunile între- 

.^girinse de ţara noastră pentru con

tinua dezvoltare a prieteniei şi co
laborării cu toate ţările socialiste, 
pentru extinderea relaţiilor cu ce
lelalte state ale lumii, pe baza 
principiilor independenţei şi suve
ranităţii naţionale, a dreptului fie
cărei naţiuni de a-şi hotărî sin
gură destinul.

Concursul „Mărturii ale năzuin
ţei de pace şi progres a poporului 
român“ — organizat în 1968 — a 
cuprins peste 10 000 de partici
panţi, iar cel din acest an „Mesaj 
peste veacuri al generaţiilor de 
ieri şi de astăzi“, antrenează 25 000 
de participanţi din judeţul Sibiu.

Aniversările culturale recoman
date de Consiliul Mondial al Păcii, 
materialele difuzate de revista 
„Pentru apărarea păcii“ şi alte for
me de propagandă contribuie efec
tiv la educarea unor largi mase în 
spiritul ideilor păcii, prin bogatul 
lor conţinut educativ care reflectă 
în mod pregnant dorinţa de pace, 
trecutul glorios de luptă al po
porului român, lupta de veacuri 
pentru afirmarea fiinţei noastre 
naţionale, măreţele înfăptuiri ale 
socialismului.

măsură a lucrătorilor în această ra
mură industrială.

Noua hotărîre a Consiliului de 
Miniştri vine să confirme din nou 
consecvenţa cu care sínt înfăp
tuite prevederile Hotărîrii Plena
rei Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român din oc
tombrie 1967, cu privire la îmbu
nătăţirea sistemului de salarizare 
şi majorarea salariilor şi ale ce
lui de-al IX-lea Congres al 
partidului, referitoare la ridica
rea nivelului de trai al oamenilor 
muncii.

(Agerpres) Sintern mai mari cu încă o zi de şcoală..)

Două accidente din aceleaşi cauze
Am asistat de multe ori la di

verse discuţii între muncitori mai 
vîrstnici, cu un îndelungat stagiu 
în meserie şi la locul de muncă 
şi alţi meseriaşi mai tineri. întot
deauna cînd tinerii spuneau ceva 
despre locul lor de muncă, „bă- 
trînii“, făceau comparaţii, elogi
ind actualele condiţii de muncă 
faţă de cele în care şi-au măcinat 
tinereţile la patroni. Este, într-a- 
devăr, o mare diferenţă între in
dustria noastră interbelică şi post
belică, după cum este o incontes
tabilă deosebire între industria 
noastră din 1958 şi cea de astăzi. 
Saltul a fost uimitor nu numai în 
ceea ce priveşte volumul produc
ţiei industriale, progresul tehnic, 
ci şi în ceea ce priveşte condiţii
le de muncă ale muncitorilor. In 
fiecare an statul alocă mari sume 
de bani pentru protecţia muncii. 
Numai în judeţul Sibiu în 1968 a 
fost alocată pentru protecţia mun
cii suma de 34 458 000 lei. Aceşti 
bani au fost destinaţi îmbunătă
ţirii tehnicii securităţii muncii, 
condiţiilor de ventilaţie, măsurilor 
şi materialelor igienico-sanitare, 
echipamentul de lucru şi de protec
ţie, alimentaţiei de protecţie etc.

Ca urmare a măsurilor luate 
pe linia protecţiei muncii a scă
zut simţitor numărul accidentele* 
de muncă. A scăzut, dar perico
lul accidentelor n-a dispărut. Ia
tă de ce am stat de vorbă cu in
ginerul Otto Martini, inspector 
şef la Direcţia pentru probleme de 
muncă şi ocrotiri sociale.

— In judeţul Sibiu — ne spune 
interlocutorul nostru — am avut 
în acest an trei accidente mortale: 
Toate s-au datorat proastei or
ganizări a locului de muncă, ne- 
respectării normelor de tehnica 
securităţii, recurgerii la fel şi fel 
de improvizaţii de moment, nein
dicate, insuficientei supraveghéri 
a muncitorilor de către şefii de e- 
chipe, maiştri etc. Să vedem două 
cazuri mai semnificative. Primul: 
încălzirea birourilor aerogării din 
Sibiu se realizează printr-o insta
laţie de încălzire centrală cu apă 
caldă. Combustibilul necesar (mo
torina) este depozitat într-un re
zervor subteran cu o capacitate 
de 20 mc (20 000 litri) amplasat la 
o distanţă de 4 m de centrala 
termică. Vehicularea motorinei 
din rezervor se face cu o pompă 
de mînă. In ziua de 3 aprilie 
muncitorii Iosif Schnell şi Dumi
tru Chiţoiu au turnat în rezervor 
trei butoaie cu motorină. In ace
eaşi zi au primit de la Dumitru 
Bădăluţă sarcina să tragă cu pom
pa motorină. Incercînd să pom
peze au observat că execută ope
raţia degeaba. Motorina era sub 
nivelul sorbului. Şi atunci cei doi 
muncitori au procedat aşa cum 
mai făcuseră şi altă dată: unul 
ajintrat în rezervor cu două gă
leţi. Una trebuia s-o aşeze sub 
sorb şi cu cealaltă să toarne în 
prima motorină. Umplînd-o me
reu, sorbul era introdus în acest 
fel în motorină şi muncitorul ră

mas afară la pompă îşi putea fa
ce datoria. De data aceasta a intrat 
în rezervor Dumitru Chiţoiu. Co
legul său Schnell a pompat vreo 
20 de minute şi deodată a văzut 
că nu mai vine motorină. A aler
gat la „gura“ rezervorului şi a 
strigat la Chiţoiu. Nici un răs
puns. Omul murise... Cauzele ? 
Mai multe. La intrarea în rezer
vor nu s-a utilizat masca cu a- 
ducţiune de aer, iar rezervorul 
n-a fost aerisit înainte ca victi
ma să intre în el. Ba mai mult, 
în dotarea unităţii nu exista o 
mască cu acţiune de aer. Aceasta a 
fost procurată abia în 7 IV. cînd a 
fost adusă pentru intrarea în re
zervor a organelor de cercetare“;

— Şi al doilea caz ?
— Are aceleaşi cauze. N-aU 

fost respectate normele de tehni
ca securităţii muncii şi n-a exis
tat o suficientă supraveghere din 
partea celor investiţi cu mandatul 
controlului. Dar iată cum s-a în- 
tîmplat. După ce tractorul 
U.T.O.S. 27 41 SB 682, condus de 
tractoristul Gheorghe Bulea a ie
şit dintr-o reparaţie curentă, a 
fost repartizat la ferma nr. 2 
Ocna Sibiului. După o zi de mun
că, fiind foarte frig şi pentru a-1 
feri de ninsoare, Gheorghe Bulea 
a parcat tractorul sub un şopron. 
Aceasta a fost sîmbătă seara. Luni 
dimineaţa, cînd a vrut să-l porneas
că, din cauza răcelii, n-a mai re
uşit. A încercat să-l pornească 
prin remorcare, dar şi de această

„  . .  . .  , ___  , . , .... .. ........ . .. , „

IN INDUSTRIA JUDEŢULUI SIBIU

dată fără succes. A recurs apoi 
la dislocare cu ajutorul sistemu

l u i  hidraulic; în această operaţie 
s-a rupt o pîrghie din mecanis
mul de direcţie., împotriva dispo
ziţiilor date, Gheorghe Bulea a 
încercat să-şi repare singur maşi
na. Piesa necesară a demontat-o 
de la un alt tractor (bun) dislocat 
acolo, a ridicat tractorul cu cricul, 
i-a scos roţile din faţă fixîndu-1 
pe doi butuci rudimentari. A in
trat sub tractor şi a început ope
raţia de înlocuire a piesei defecte. 
Dar nefiind bine fixat pe butuci, 
aceştia s-au clătinat "şl tractorul a 
căzut peste e l...

Numărul accidentelor de muncă 
a scăzut mult. Este o dovadă a 
preocupărilor sporite pe linia pro
tecţiei muncii. Dar, din discuţiile 
purtate, am aflat că se mai fac 
în unele locuri instructaje de 
mîntuială, în alte părţi oamenii 
sínt puşi, pur şi simplu, să sem
neze fişele de instructaj, fără a fi 
preveniţi de posibilitatea acciden
telor. In aceste cazuri unii munci
tori recurg, în situaţii date, la a- 
numite improvizaţii de moment, 
fac abstracţie de securitate şi lu
crul nesupravegheat le poate fi 
fatal.

In ultimul timp s-a trecut la o 
planificare judicioasă a măsurilor 
de protecţia muncii în spiritul 
noii legislaţii şi s-a corelat pla
nul de protecţia muncii cu pla
nul de investiţii. Este necesar să 
se intensifice şi mai mult instruc
tajele şi controlul pe această li
nie. Numai in acest fel numărul 
accidentelor se va reduce.

AL. GRAD

Consecinţele deficientelor in
După prima decadă a lunii apri

lie se părea că producţia indus
trială a judeţului o să se realizeze 
ritmic. Acest lucru era ilustrat de 
procentul de realizare din prima 
decadă (33 la sută). Dar iată că 
în următoarele 10 zile unităţile in
dustriale şi-au diminuat eforturile 
pentru îndeplinirea uniformă, pe 
întreaga lună, a sarcinilor de plan. 
Mai exact, în decada a doua, pla
nul producţiei marfă la nivelul ju
deţului a fost realizat doar în pro
porţie de 31,1 la sută.

Ceea ce caracterizează această 
decadă este faptul că majoritatea 
întreprinderilor cu rezultate mult 
sub media judeţului sínt cele din

Cazangeria uzinei „Independenţa“ Sibiu. Se efectuează controlul ultra
sonic al tabl*lor pentru recipienţi sub presiune cu scopul detectării

eventualelor defecte.

Din ţară
în acest an vor beneficia de 

avantajele electrificării încă 880 
de sate din întreaga ţară, pen
tru care au fost alocate fon
duri din investiţiile de stat în 
valoare de aproape 270 milioa
ne lei. In numeroase judeţe, 
printre care Timiş, Hunedoara, 
Caraş-Severin, Ilfov, Teleor
man, Ialomiţa şi Constanţa, a 
fost încheiată acţiunea de ra
cordare a tuturor satelor la 
sistemul energetic naţional.

*-
A fost omologat recent un 

nou soi de sfeclă furajeră — 
„polifurajer-26“ — caracteri
zat printr-o mare capacitate de 
producţie. In anii de încercare, 
în diferite centre din zonele 
de cultură a sfeclei de zahăr 
au fost obţinute producţii de 8 
vagoane de rădăcini la hectar. 
O însuşire esenţială apreciată 
de cultivatori este aceea că 
avînd 30—40 la sută din ră
dăcini în afara solului, sfecla 
poate fi recoltată mecanizat.

„Polifurajer-26“ are un pro
cent ridicat de substanţă us
cată şi de proteine digestibile. 
Comparativ cu soiurile cultiva
te, acesta este mai rezistent la 
boli şi nu lăstăreşte. începute 
in anul trecut, lucrările de în
mulţire sínt continuate pentru 
ca noul soi să poată fi extins 
în cultură cît mai curînd şi 
pe suprafeţe cît mai mari.

(Agerpres)

ramura industriei uşoare şi alimen
tare. Aici nu mai este vorba de 
cicluri lungi de fabricaţie, aritmi- 
citatea fiind în general provocată 
de deficienţele în organizare. Pen
tru a demonstra acest lucru, ne fo
losim de justificările întreprinde
rilor: „Dumbrava“ Sibiu, „Vitro- 
metan“ Mediaş, Fabrica de cuţite 
Ocna Sibiului, Fabrica de încălţă
minte şi piele Agnita, „Automeca- 
nica“ Mediaş, Fabrica ele şuruburi 
Mediaş şi altele: lipsă de materii 
prime sau de materiale auxiliare, 
defecţiuni la utilaje etc.

Este tot mai mult îmbrăţişat 
deci motivul „necazurilor în apro
vizionare“ fără ca de fapt compar
timentele respective şi conütetele 
de direcţie din întreprinderi să ia 
cele mai corespunzătoare măsuri

aprovizionare
pentru asigurarea unei ritmicităţi 
în procurarea de materii prime şi 
materiale. Abia spre sfîrşitul lunii 
toate forţele sínt îndreptate spre 
procurarea materiilor şi materiale
lor lipsă, ceea ce cauzează şi rea
lizarea în asalt a producţiei, cu 
toate implicaţiile ei.

Trebuie să se ştie că numai prin 
lichidarea carenţelor în aprovizio
nare, poate fi realizat planul lu
nar de către Uzina chimico-meta- 
lurgică Copşa Mică, „Târnava“ Me
diaş, Fabrica de încălţăminte şi 
piele Agnita, Antrepozitul frigo- 
rifer şi Industria cărnii Sibiu, care 
atît în prima cît şi în a doua de
cadă a lunii aprilie au realizat pla
nul producţiei marfă cu mult sub 
30 la sută.

I. C.

DII VIATA 
0R6AHIZAŢI1- 
LOS U.T.C.

ACŢIUNI DE MUNCĂ 
VOLUNTAR- 
PATRIOT1CÄ

In cinstea apropiatei zile de 
1 Mai, tinerii din judeţul Si
biu, antrenaţi de Comitetul ju
deţean al U.T.C. şi răspunzînd 
chemării C.C. al U.T.C. orga
nizează importante acţiuni de 
muncă patriotică.

La 18 aprilie s-au încheiat 
lucrările de plantare a 600 
plopi negri, pe distanţa Alma- 
Geacăş.

în perioada 21—22 aprilie, 
pe distanţa Cristian — Gura 
Rîului au fost plantaţi de către 
tineri 500 de plopi negri, iar la 
Avrig şi Porumbacu de Sus au 
început lucrările de plantare a 
1 200 plopi.

La Răşinari, unde există un 
şantier al tineretului, s-au îm
pădurit recent 7 ha, prin con
tribuţia zilnică, în medie, a 
150 de tineri.

Actualmente se lucrează pe 
şantierul tineretului de la Ag
nita — Bîrghiş, unde au fost 
împădurite 10 hectare, urmînd 
a mai fi împădurite încă 4.

Comitetul judeţean U.T.G., 
care a coordonat direct aceste 
activităţi de muncă patriotică 
ale tineretului, şi-a realizat şi 
depăşit planul de împăduriri: în 
loc de 20 hectare, cîte erau 
stabilite, au fost împădurite 25.

Prin aceasta, valoarea tutu
ror lucrărilor efectuate de ti
neri, incluzîndu-se şi lucrări
le de înfrumuseţare şi amena
jări, se ridică la peste 4 mili
oane lei.

MANIFESTĂRI
SPORTIVE

Duminică, 20 aprilie, a avut 
loc la Sibiu, în sala clubului 
C.F.R., finala judeţeană a 
„Concursului popular de şah“, 
competiţie de larg răsunet 
printre tinerii de la oraşe şi 
sate. S-au confruntat 32 de ti
neri — băieţi şi fete —, primii 
clasaţi, din totalul de peste 6 
mii, la fazele anterioare, din 
14 centre comunale, 5 oraşe şi 
două municipii.

Câştigătorii, pe judeţ, ai a- 
cestui popular concurs sínt: 
băieţi 1. Crişan Ilarie (Liceul 
agricol Sibiu), 2. Stanciu Mir- 
cea (Liceul 2 Mediaş), 3. Sosko 
Norbert (Uzina mecanică Mîr- 
şa) fete 1. Cur chil Viorica 
(Liceul Agnita), 2. Nicoară Ve- 
turia (comuna Jina), 3. Urlea 
Victoria (Liceul Avrig).

NICOLAE PETROVICI

în satul Galeş, comuna Sălişte, funcţionează un muzeu etnografic, car 
grupează m sălile sale obiecte şi straie legate de aşezare. în fotografi 

noastră: vedere de ansamblu a uneia din încăperi.

O reţea insuficient sfăpînifă
(Urmare din pag. t)

cooperatori. Problema nu trebuie 
înţeleasă unilateral, adică numai 
pe linie apreciativă (acordare de 
bunuri în plus). Prevederile aces
tuia se cer aplicate şi în sens 
sancţionai. Aici se pare că există 
un minus de exigenţă.

In altă ordine de idei, legat de 
ceea ce ne-am propus în acest ar
ticol: se face prea puţin apel la 
i-niţiativa maselor. într-o discuţie 
pe care am avut-o cu un preşe
dinte de C.A.P. acesta sugera or
ganizarea unor dezbateri populare, 
cu întreaga populaţie a comunei, 
privind problemele vitale ale a- 
cesteia. Oare ce poate fi mai im
portant decît asigurarea unei pro
ducţii agricole cantitativ şi calita
tiv superioare ? Şi aceasta este 
un fapt bine cunoscut, în majori
tatea localităţilor judeţului nos
tru se realizează prin cooperative
le agricole de producţie.

Dar consiliul popular poate in
terveni şi sub alte forme. Din 
iniţiativa acestuia pot fi între
prinse şi anumite cercetări socio
logice. Datele unor statistici sínt 
în general neglijate. Poate că in
terpretarea lor ar sugera anumite 
iniţiative de ordin organizatoric.

Antrenarea şcolii în a sprijini 
cooperativa agricolă direct şi ime
diat (activitatea practică a elevi
lor, cercetări de laborator, expe
rienţe, orientarea profesională a 
elevilor etc.) este o chestiune fa
ţă de care consiliul popular nu 
poate rămîne indiferent.

Sínt numai cîteva probleme ale 
relaţiei consiliu popular — 
C.A.P., care se cer ancorate ştiin
ţific în realităţile comunei.

. . .ş i  neputinţa 
„bunei înţelegeri“

In multe localităţi există între
prinderi agricole de stat sau fer
me ale acestora. Consiliul popular 
este pus în situaţia de a cunoaşte 
respectivele întreprinderi sub mai 
multe aspecte. In primul rînd, ce
le de ordin cetăţenesc — ele fiind 
de altfel, parte integrantă a an
samblului social-obştesc al comu
nei.

In general există o bună cola
borare şi înţelegere între consilii
le populare şi conducerile între
prinderilor agricole de stat. Nu

însă peste tot şi nu în toate latu
rile această colaborare se finali
zează la modul superior, fapt ce 
îngustează posibilităţile de influ
enţare reciprocă pozitivă. La Mar- 
pod, spre exemplu, ferma a ob
ţinut pînă în prezent rezultate 
bune în campania de primăvară. 
In activitatea cetăţenească însă 
are goluri serioase. Nişte instruc
ţiuni prevăd obligativitatea unei 
anume contribuţii obşteşti, (pen
tru întreţinerea şi amenajarea de 
drumuri, poduri, şanţuri etc.). 
Apelul consiliului popular, privi
tor la aceste îndatoriri, a rămas 
fără efect. (Ne referim la o situ
aţie de acum o săptămînă).

Lucrătorilor întreprinderilor a- 
gricole de stat li se cere să fie 
exemplu de gospodari multilate
rali, de înaltă conştiinţă cetăţe
nească. Dar după cum se vede, 
lucrurile se prezintă altfel. Vino
vat în aceeaşi măsură (dacă nu în 
primul rînd) este şi consiliul popu
lar. Legile sínt legi nu numai 
pentru indivizi luaţi separat, ci şi 
pentru o întreprindere în ansam
blul ei. De ce nu se aplică ? Mai 
multă severitate şi principialitate, 
în lumina instrucţiunilor existen
te, nu poate aduce decît un spor;

în buna înţelegere dintre cele c 
uă unităţi sociale. In aceeaşi < 
dine de idei: colaborarea po; 
deveni mult mai fructuoasă pi 
găsirea de forme noi sub care 
se dezvolte prin sporirea pune 
lor de contact. Se cere doar 
mai profundă înţelegere a scop 
lui comun, mai multă iniţiaţi 
care s-ar reflecta pozitiv şi asuf 
altor instituţii şi întreprind 
din comună (C.A.P., şcoală, căn 
cultural etc.). Generalizarea exj 
rienţei bune a I.A.S.-ului, bur 
oară, cu participarea ambelor pi 
ţi este o problemă asupra căn 
merită să se mediteze. Apoi, : 
alizarea unei propagande agrici 
pe baze ştiinţifice, moderne; ac 
uni cultural-educative organiz: 
în comun ş.a. Dar toate acesl 
presupun ceva mai mult decît : 
făcut pînă în prezent.

*
Din reţeaua despre care ne-é 

propus să vorbim am luat dc 
cîteva aspecte.. Credem că anun 
te concluzii pentru activitat 
consiliilor populare pot fi tr£ 
cu uşurinţă şi, deci, nu e cazul 
le mai consemnăm. Asupra re] 
ţiei cu celelalte întreprinderi 
instituţii vom reveni.
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M oscova Deschiderea sesiunii Con
siliului de Ajutor Economic Reciproc

Moscova 23 (Agerpres) — La 
23 aprilie, la Moscova au început 
lucrările sesiunii Consiliului de A- 
jjutor Economic Reciproc lă care 
participă conducătorii partidelor 
comuniste şi muncitoreşti şi şefii 
guvernelor Republicii Populare 
Bulgaria, Republicii Socialiste 
Cehoslovace, Republicii Democra
te Germane, Republicii Populare 
Mongole, Republicii Populare Po
lone, Republicii Socialiste Româ
nia, Republicii Populare Ungare 
şi Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste.

Din delegaţii fac parte:
Din partea Republicii Populare 

Bulgaria — T. Jivkov, prim-se- 
cretar al G.C. al P.C.B., preşedin
tele Consiliului de Miniştri (şeful 
delegaţiei), S. Todorov, membru al 
Biroului Politic, secretar al C.C. 
al P.C.B., T. Ţolov, membru al 
Biroului Politic al C.G. al P.C.B., 
vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, preşedintele Comitetului 
de Stat al Planificării, S. Dîlbo- 
kov, membru al C.C. ál P.C.B., 
şeful s'ecţiei de plan-finanţe, co
merţ şi industrie alimentară a 
G.C. al P.G.B., S. Ghiurov, mem
bru al C.C. al P.G.B., ambasado
rul R.P. Bulgaria ín U.R.S.S.;

Din partea Republicii Socialis
te Cehoslovace — G. Husak, prim- 
secretar al C.G. al P.C.C. (şeful 
delegaţiei), O. Gernik, membru al 
Prezidiului G.G. al P.C.C., preşe
dintele Guvernului federal, A. In
dra, secretar al G.C. al P.C.C., F. 
Hamouz, vicepreşedinte al Guver
nului federal, F. Vlasak, minis
trul planificării, V. Koucky, am
basadorul R.S. Cehoslovace în 
U.R.S.S.;

Din partea Republicii Democra
te Germane — W. Ulbricht, prim- 
secretar al G.C. al P.S.U.G., pre
şedintele Consiliului de Stat (şe
ful delegaţiei), W. Stoph, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G., preşedintele Consiliului 
de Miniştri, E. Honecker, membru 
al Biroului Politic, secretar al C.C. 
al P.S.U.G., G. Mittag, membru al 
Biroului Politic, secretar al C.C. 
al P.S.U.G., H. Axen, membru su
pleant al Biroului Politic, secre
tar al C.G. al P.S.U.G., G. Weiss, 
membru supleant al C.C. al 
P.S.U.G., vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri, G. Schurer, 
membru al C.C. al P.S.U.G., vice
preşedinte al Consiliului de Mi
niştri, preşedintele Comisiei de 
Stat a Planificării, S. Bohm, mem
bru al C.G. al P.S.U.G., ministrul 
finanţelor, R. Luzkendorf, ministru 
plenipotenţiar, consilier la Amba
sada R.D. Germane în U.R.S.S.;

Din partea Republicii Populare 
Mongole — J. Ţedenbal, prim- 
secretar al G.C. al P.P.R.M., pre
şedintele Consiliului de Miniştri, 
(şeful delegaţiei), D. Molomjanţ, 
membru al Biroului Politic, secre
tar al C.C. al P.P.R.M., D. Gom- 
bojav, membru al C.C. al P.P.R.M., 
vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, D. Sodnom, membru al 
C.C. al P.P.R.M., prim-vicepreşe- 
dinte al Comitetului de Stat al 
Planificării, C. Mofofti, ministrul 
finanţelor, N. Luvsanciultem, 
membru al G.C. al P.P.R.M., am

basadorul R.P. Mongole în 
U.R.S.S.;

Din partea Republicii Populare 
Polone — W. Gomulka, prim-se- 
cretar al C.C. al P.M.U.P. (şeful 
delegaţiei), J. Cyrankiewicz, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.U.P., preşedintele Consiliului 
de Miniştri, B. Jaszczuk, membru 
al Biroului Politic, secretar al C.C. 
al P.M.U.P., P. Jaroszewicz, mem
bru supleant al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.U.P., vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, J. Kulesza, 
membru al C.C. al P.M.U.P., preşe
dintele Comisiei de Stat a Planifi
cării de pe lîngă Consiliul de Mi
niştri, J. Ptasinski, membru al 
C.C. al P.M.U.P., ambasadorul R.P. 
Polone în U.R.S.S.;

Din partea Republicii Socialiste 
România — Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al C.C. al P.C.R., 
preşedintele Consiliului de Stat, 
(şeful delegaţiei), Ion Gheorghe 
Maurer, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Permanent 
al C.C. al P.C.R., preşedintele Con
siliului de Miniştri, Maxim Ber- 
ghianu, membru al Comitetului 
Executiv al G.G. al P.C.R., preşe
dintele Comitetului de Stat al Pla
nificării, Manea Mănescu, membru 
al Comitetului Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al 
Consiliului de Stat, preşedintele 
Consiliului Economic, Gheorghe 
Rădulescu, membru al Comitetului 
Executiv al G.G. al P.C.R., vice
preşedinte al Consiliului de Miniş
tri, Teodor Marinescu, membru al 
C.C. al P.C.R., ambasadorul Ro
mâniei în U.R.S.S.;

Din partea Republicii Populare 
Ungare — J. Kadar, prim-secretar 
al C.C. al P.M.S.U. (şeful delega
ţiei), J. Fock, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.M.S.U., preşe
dintele Guvernului Revoluţionar 
Muncitoresc-Ţărănesc, A. Apro, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.S.U., vicepreşedinte al Gu
vernului Revoluţionar Muncito
resc-Ţărănesc, R. Nyers, membru 
al Biroului Politic, secretar al 
C.C. al P.M.S.U., J. Szipka, mem
bru al C.C. al P.M.S.U., ambasa
dorul R.P. Ungare în U.R.S.S.;

Din partea Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste — L. I. Brej- 
nev, secretar general al C.C. al 
P.C.U.S. (şeful delegaţiei), A. N. 
Kosîghin, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.C.U.S., preşedin
tele Consiliului de Miniştri, A. P. 
Kirilenko, membru al Biroului Po
litic, secretar al C.C. al P.C.U.S., 
K. F. Katuşev, secretar al C.C. al 
P.C.U.S., N. K. Baibakov, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, 
preşedintele Comitetului de Stat 
al Planificării, V. A. Kirillin, vice
preşedinte al Consiliului de Miniş
tri, M. A. Leseciko, vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri, K. V. 
Rusakov, şef de secţie la C.C. al 
P.C.U.S.;

Cuvîntul de deschidere a sesiu
nii a fost rostit de L. I. Brejnev, 
şeful delegaţiei Uniunii Sovietice, 
secretar general al C.C. al P.C.U.S.

După aprobarea modului de des
făşurare a sesiunii, participanţii au 
trecut la discutarea problemelor 
înscrise pe ordinea de zi.

„v

La şedinţe au luat cuvîntul A. 
N. Kosîghin, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.U.S., preşe
dintele Consiliului de Miniştri al 
U.R.S.S., W. Gomulka, prim-secre
tar al C.C. al P.M.U.P., W. Ul
bricht, prim-secretar al C.G. al 
P.S.U.G., preşedintele Consiliului 
de Stat al R.D.G., J. Kadar, prim- 
secretar al C.C. al P.M.S.U.

Şedinţa de dimineaţă a fost pre
zidată de L.I. Brejnev, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S ., iar cea de 
după-amiază —de T. Jivkov, prim- 
secretar al G.C. al P.C.B., preşe
dintele Consiliului de Miniştri al 
R.P. Bulgaria.

Sesiunea se desfăşoară într-o 
atmosferă de lucru, tovărăşească. 

#
La şedinţele din 23 aprilie ale 

sesiunii Consiliului de Ajutor Eco
nomic Reciproc au asistat K. T. 
Mazurov, D. S. Poleanski, A. N. 
Şelepin, G. I. Voronov, membri ai 
Biroului Politic al G.G. al P.C.U.S., 
P. N. Demicev, V. V. Grişin, D. F. 
Ustinov, membri supleanţi ai Bi
roului Politic al G.G. al P.G.U.S., 
I. V. Kapitonov, M. S. Solomenţev, 
secretari ai G.G. al P.G.U.S.

Veşti
ţările socialiste

Belgrad 23. — Corespondentul 
Agerpres, N. Plopeanu, transmite: 
La 23 aprilie în toate cele aproape 
500 comune din Iugoslavia, s-a 
desfăşurat etapa a treia a alegeri
lor în vederea desemnării deputa
ţilor în vecele comunităţilor de 
muncă (economică, social-sanitară 
şi cultural-educativă), ale Skupşti- 
nei Federale şi ale Skupştinelor re
publicane şi provinciale. Au fost 
desemnaţi 360 deputaţi în vecele 
economică, social-sanitară şi cultu
ral-educativă ale Skupştinei Fede
rale; 1 200 deputaţi în vecele co
munităţilor de muncă ale skupşti
nelor republicane şi 460 deputaţi 
în vecele skupştinelor celor două 
provincii autonome.

■*
Praga 23 (Agerpres). — Lîngă 

Bratislava a avut loc inaugurarea 
şantierului autostrăzii care va tra
versa întreaga Slovacie. Primul 
sector al acesteia va fi în lungime 
de 30 km. Lăţimea părţii carosa
bile a autostrăzii va fi de 26,5 m, 
permiţînd circulaţia automobilelor 
cu viteze de 150 km/h.

Potrivit planului, în Slova
cia vor fi construite în total 600 
km de autostrăzi, adică 1/3 din 
totalul autostrăzilor prevăzute a fi 
construite în R.S. Cehoslovacă.

Geneva Comisia Economică 
a 0 1 .1 ) . pentru Europa 
s i-a  îndteiai

Geneva 23 — Corespondentul 
Agerpres, H. Liman, transmite: 
Miercuri seara au luat sfîrşit la 
Geneva lucrările celei de-a 24-a 
sesiuni a Comisiei Economice a 
O.N.U. pentru Europa. Au fost a- 
doptate un număr de rezoluţii, în
tre care cinci prioritare, iniţiate 
de delegaţia română, cu privire la 
cooperarea tehnică-ştiinţifică, co
operarea industrială, programul 
de lucru pe termen lung şi orga
nizarea activităţilor Comisiei, -sta
bilirea de informaţii statistice şi 
aniversarea a 25 de ani de la în
fiinţarea O.N.U.

Rezoluţia privitoare la coope
rarea ştiinţifică şi tehnică conţine 
documentul iniţiat de ţara noas
tră în 1967. Anul trecut delegaţia 
română a determinat luarea în 
considerare a acestei probleme, ca 
avînd un caracter prioritar. Rezo
luţia adoptată în şedinţa de înche
iere de miercuri seara, sublinia
ză caracterul permanent al coope
rării tehnico-ştiinţifice şi solicită 
pe secretarul executiv al Comisiei 
să ia măsurile necesare în vederea 
punerii în practică a recomandă
rilor Reuniunii experţilor guver
namentali cu privire la coopera
rea ştiinţifică şi tehnică. Ea cere, 
de asemenea, convocarea unei a

Adulatorii lui Marte de la Pretoria
PARLAMENTUL SUD-AFRICAN A ADOPTAT•’4
BUGETUL MILITAR PE ANUL 1969, CIFRAT 
LA SUMA RECORD DE 271,6 MILIOANE RANZI

Noul buget militar sancţio
nat de parlamentul de la Pre
toria, mai mare de şapte ori 
decît cel din anul 1959, atestă 
în mod grăitor ponderea care 
se acordă de către oficialită
ţile rasiste pregătirii militare 
în Africa de Sud.

Sporirea potenţialului mili
tar al R.S.A. vizează scopul 
mărturisit de a întări „impe
riul alb al Africii Australe“ în 
lupta împotriva mişcării de 
eliberare. Paralel cu achiziţio
nările masive de armament 
modern dintr-o serie de state 
membi’e ale N.A.T.O. şi cu ex
tinderea industriei naţionale de 
război, au fost iniţiate şi alte 
acţiuni, cum ar fi crearea unor 
„sate fortificate“ care să ser
vească ca puncte de repliere 
pentru rasişti în situaţii criti
ce. Aceste „bastioane“ sínt 
concepute, de asemenea, ca niş
te baze de operaţii împotriva 
populaţiei africane care luptă 
pentru drepturile sale.

Febra înarmărilor în R.S.A. 
ia amploare în ciuda rezoluţiei 
Consiliului de Securitate pri
vind suspendarea tuturor livră
rilor de armament şi muniţii 
către Pretoria. Principalul fur
nizor — Marea Britanie, care 
a declarat oficial că sprijină 
documentul amintit al Consiliu
lui de Securitate — a „im
pus“ un embargou livrărilor 
de armament spre Africa de

sud. Cu toate acestea, relaţiile 
firmelor engleze cu Ministerul 
Apărării din R.S.A. nu s-au 
răcit apărînd doar o preocupa
re în plus — de a găsi mijloa
cele cele mai adecvate care să 
camufleze expedierea comen
zilor contractate de Pretoria. 
In acest sens, ziarul „Sun“ re
cunoaşte cu sinceritate că ma
terialul militar livrat Republi

cii Sud-Africane de Anglia 
este înscris în fişele de export 
la rubrici diferite.

La Londra se preferă, din 
motive lesne de înţeles, să se 
treacă sub tăcere faptul că a- 
cest „comerţ cu R.S.A.“ poar
tă girul aprobator al autorită
ţilor. Fostul ministru al aface
rilor externe al Marii Britanii, 
George Brown, a declarat, nu 
întîmplător, că „totdeauna am 
respectat principiul de a nu 
discuta în public livrările de 
armament în străinătate“.

Republica Sud-Africană a 
ţinut însă să-şi diversifice sur
sele de aprovizionare cu mate
rial strategic adresîndu-se în

acest sens şi altor ţări mem
bre ale N.A.T.O.

Nici Statele Unite nu au lă
sat să le scape o afacere atît de 
mănoasă. In Republica Sud-A
fricană a şi sosit primul lot de a- 
vioane de tip „Cessna-182 C“, ca
re, după cum informează zia
rul „Star“, sínt folosite de for
ţele aeriene sud-africane în 
scopuri de recunoaştere. Nu
mărul acestor aparate va de
păşi cifra de 200.

Cu sprijinul unor ţări mem
bre ale N.A.T.O., Republica 
Sud-Africană devine un cap de 
pod al agresiunii pe continen
tul negru şi în regiunea sudi
că a Oceanului Indian. De pe 
acum rasiştii de la Pretoria 
exercită presiuni politice şi e- 
conomice asupra statelor Leso
tho, Malawi, Botswana şi Swa
ziland. Totodată, se fac tot 
mai des auzite îndemnuri la 
consolidarea „alianţei sfinte“ 
cu Rhodesia şi cu Portugalia.

In sfîrşit, ultimul cuvînt al 
strategiei ofensive a militariş- 
tilor sud-africani îl reprezintă 
planul de creare a unui pact 
militar intercontinental cu par
ticiparea R.S.A., Australiei, 
Noii Zeelande, Braziliei şi Ar
gentinei. In legătură cu acea
sta, vizita navelor militare 
sud-africane în Australia, ţară 
care participă alături de S.U.A. 
la agresiunea din Vietnam, 
este apreciată de observatorii 
politici ca un semnal de alar
mă al consolidării blocului ra- 
sist-militarist în regiunea su
dică a Oceanului Indian.

GHEORGHE CIOBANU

doua Reuniuni a experţilor guver
namentali în 1970—1971, avînd ca 
mandat să realizeze schimburi de 
experienţă între guvernele mem
bre în domeniul ştiinţei şi tehno
logiei, inclusiv în cel al previziu
nilor, avansarea de propuneri vi- 
zînd promovarea cooperării inter
naţionale în materie de ştiinţă şi 
tehnică.

Rezoluţia cu privire la coopera
rea industrială aminteşte că la cea 
de-a 23-a sesiune a Comisiei s-a 
recomandat adoptarea mijloacelor 
potrivite pentru cooperarea indus
trială în regiunea Comisiei Econo
mice O.N.U. pentru Europa pe 
baza principiilor suveranităţii na
ţionale şi avantajului reciproc. Re
zoluţia subliniază importanţa aces
tei cooperări ca factor de promo
vare a relaţiilor economice şi co
merciale. De asemenea, invită Co
mitetul pentru dezvoltarea comer
ţului şi alte organe subsidiare in
teresate să studieze în mod deosebit 
măsurile practice menite să ducă 
la intensificarea cooperării indus
triale în vederea îmbunătăţirii re
laţiilor economice şi comerciale în
tre ţările membre.

Rezoluţia asupra programului de 
lucru pe termen lung şi organiza
rea activităţilor Comisiei propune 
să se acorde o atenţie deosebită 
problemelor de natură a determina 
îmbunătăţirea şi lărgirea cooperă
rii în cadrul Comisiei Economice 
O.N.U. pentru Europa, cum ar fi 
promovarea schimburilor, îndeo
sebi între Est şi Vest, cooperare 
ştiinţifică şi tehnică, proiectările 
şi planificarea economică pe ter
men lung, ca şi problemele me
diului de viaţă.

O altă rezoluţie recomandă Con
ferinţei statisticienilor europeni să 
continue a studia cu prioritate 
utilitatea, eficacitatea şi modalită
ţile de aplicare a metodelor celor 
mai moderne de stabilire şi de 
tratare a informaţiei statistice, în
deosebi folosirea în acest scop a 
metodelor de calcul electronic.

Cea de-a cincea rezoluţie, iniţia
tă de România, reafirmă convinge
rea că Comisia Economică O.N.U. 
pentru Europa va rămîne un organ 
pentru intensificarea cooperării 
economice, ştiinţifice şi tehnice in
ternaţionale şi decide ca ea să cele
breze, în conformitate cu hotărîrile 
Adunării Generale a Naţiunilor 
Unite, cea de-a 25-a aniversare a 
O.N.U.

Critici a le  opoziţiei 
jap o n eze , privind 
po litica  guvernului

Tokio 23 (Agerpres). — In cursul 
unei reuniuni parlamentare des
făşurate miercuri, opoziţia a luat 
în dezbatere problema prezenţei 
şi activităţilor militare americane 
în Japonia, criticînd aspru guver
nul ţării. Membrii opoziţiei cer ca 
autorităţile de la Tokio să inter
vină pe lîngă S.U.A. în vederea 
interzicerii zborurilor de recunoaş
tere ale avioanelor americane. Ei 
cer, de asemenea, suspendarea fo
losirii porturilor japoneze de către 
unităţile forţelor speciale ameri
cane ce operează în Marea Japo
niei.

Incidentele din 
sudul Sudanului

Khartum 23 (Agerpres). — In 
regiunea din sudul Sudanului, în 
provincia Bahr El Ghazal, au avut 
loc grave ciocniri între diferite tri
buri care populează această zonă. 
Incidentele, care au fost provocate 
de neînţelegerile privind împărţi
rea păşunilor între membrii tribu
rilor, s-au soldat cu uciderea a 
102 persoane şi rănirea altor 47. 
După cum relatează agenţia suda- 
neză de presă, forţele de securita
te au intervenit şi au restabilit 
calmul.

Pe de altă parte, poliţia sudane- 
ză a făcut inofensiv un grup de 
răufăcători care încerca să dis
trugă o porţiune a căii ferate în 
aceeaşi provincie. De asemenea, în 
provincia ecuatorială, autorităţile 
poliţieneşti au deschis focul îm
potriva unei alte bande de răufă
cători, ucigînd mai mulţi dintre ei.

Conferinţa sindicatelor 
din tarife membre 
ale Pieţei comune

Haga 23 (Agerpres). — Miercuri 
s-a deschis la Haga cea de-a 6-a 
Conferinţă a sindicatelor din ţările 
membre ale Pieţei comune. La ac
tuala reuniune participă reprezen
tanţi ai federaţiilor sindicale din 
Olanda, R.F. a Germaniei, Belgia, 
Franţa,’ Italia şi Luxemburg, mem
bre ale Confederaţiei internaţio
nale a sindicatelor libere (C.I.S.L.). 
Pe agenda lucrărilor se află crea
rea unei federaţii a sindicatelor 
din cele şase ţări, care numără 12 
milioane muncitori, şi a unui or
gan executiv unic al acestei fede
raţii. Pînă în prezent, federaţiile 
sindicale din ţările Pieţei comune 
dispuneau de un secretariat co
mun, cu sediul la Bruxelles. Noua 
federaţie, care urmează să fie crea
tă, va avea sarcina unei strînse 
coordonări a activităţilor sindicate
lor din cele şase ţări.

MAURITANIA. Sediul municipalităţii din Nuakşotc.

R. F. A. GERMANIEI. Aspect de la mitingul organizat la Bonn 
de muncitorii spanioli aflaţi în R. F. a Germaniei, împotriva mă

surilor adoptate în Spania de regimul franchist.

V ietn am u l d e  Sud

Ciocniri violente în 
zona platourilor înalte

Saigon 23 (Agerpres). — Forţele 
patriotice din Vietnamul de Sud 
au atacat în cursul nopţii de marţi 
spre miercuri o tabără militară 
americană din apropierea oraşului 
Tay Ninh şi o bază a trupelor 
S.Ú.A. situată la 104 kilometri 
nord de Saigon.

Ciocniri violente între detaşa
mente ale Frontului Naţional de 
Eliberare şi trupele americano-sai- 
goneze au avut loc în ultimele 24

de ore în provincia Darlac şi în 
zona platourilor înalte, între ora
şele Ban Me Thout şi Pleiku.

Avioanele americane „B-52“ au 
lansat în cursul nopţii de marţi 
spre miercuri aproximativ 900 tone 
de bombe în sectoarele din provin
ciile Tay Ninh şi Phuoc Tuy, unde 
comandamentul forţelor S.U.A. 
presupune că detaşamentele F.N.E 
deţin poziţii fortificate.

COORDONATE UNIVERSALE
LA CONFERINŢA COMISI

EI ECONOMICE Ö.N.U. PEN
TRU AMERICA LATINA, de
legaţii au aprobat cu 20 de 
voturi şi 7 abţineri o Declara
ţie cu privire la colaborarea 
financiară internaţională. Prin
tre ţările care s-au abţinut se 
află S.U.A, Franţa, Marea Bri
tanic şi Olanda. în intervenţii
le lor asupra acestui punct de 
pe ordinea de zi, delegaţii Me
xicului, Cubei, Republicii Chi
le, Peru, Ecuadorului şi ai al
tor ţări latino-americane au 
susţinut că cooperarea econo
mică din ultimii 10 ani este 
departe de a fi satisfăcut aspi
raţiile popoarelor, pentru acea
stă stare de lucruri fiind făcu
te răspunzătoare principalele 
ţări industrializate din Occi
dent.

JURIUL TRIBUNALULUI
DIN LOS ANGELES A reco
mandat miercuri condamnarea 
la moarte a lui Sirhan B. Sir- 
han, asasinul senatorului Ro
bert Kennedy.

Juriul, care l-a găsit săptă
mâna trecută vinovat pe Sir
han de asasinat cu premedita
re, avea de ales între sentinţa 
de condamnare la moarte şi 
închisoarea pe viaţă.

LA TEHERAN A AVUT LOC. 
sub preşedinţia şahinşahului 
Mohammad Reza Pahlavi, o 
reuniune la care au participat 
primul ministru iranian, Amir 
Abbas Hoveida, precum şi 
înalţi conducători ai armatei. 
Reuniunea, menţionează agen
ţia U.P.I., care transmite şti
rea, a fost • consacrată exami
nării crizei irano-irakiene, in
tervenită recent ca urmare a 
agravării disputelor teritoriale 
dintre cele două ţări.

MIERCURI AU ÎNCEPUT 
IN CAPITALA DANEZA lu
crările reuniunii miniştrilor a- 
facerilor externe din ţările 
nordice (Danemarca, Norvegia, 
Suedia, Finlanda şi Islanda). 
Potrivit agenţiei U.P.I., reuni
unea va trece în revistă o serie 
de probleme internaţionale, 
printre care situaţia din Orien
tul Mijlociu, Nigeria şi Africa 
de sud-vest.

SECRETARIATUL COMI
TETULUI PERMANENT C.G.T. 
—C.G.I.L., întrunit zilele a- 
cestea la Bruxelles, a dat pu
blicităţii un comunicat în care 
se arată că a examinat rapor
turile sale cu C.E.E. Decizia 
Comisiei Pieţei comune de 
a dezvolta contacte ce vor 
apare opor' ne cu Comite
tul Permanent C.G.T. — 
C.G.I.L., se arată în comuni
cat, este apreciată ca fiind o 
recunoaştere oficială a Comite
tului şi normalizarea raportu
rilor sale cu acesta.

MUNCITORII DE LA 24 
MARI CENTRALE ELECTRI
CE DIN JAPONIA au declarat 
miercuri o grevă de 24 de ore, 
revendicînd majorarea salariilor 
şi îmbunătăţirea condiţiilor de 
muncă. în sprijinul unor reven
dicări similare şi-au încetat ac
tivitatea în aceeaşi zi 70 000 
de muncitori de la compania 
de transporturi auto „Japan 
Express“.

Aceste greve au fost organi
zate în cadrul campaniei de 
primăvară iniţiate de muncito
rii japonezi în sprijinul reven
dicărilor lor.

Consfătuirea anuală 
/. N. A. a luat sfîrsît
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Alger 23. — Corespondentul Agerpres, G. Benga, transmite: La Pala
tul de la „Clubul des Pins“ de lîngă Alger s-au încheiat marţi seara 
lucrările Consfătuirii anuale a Asociaţiei internaţionale pentru jurnalele 
de actualităţi (I.N.A.), la care au luat parte reprezentanţi, din 15 ţări, 
printre care şi România. Timp de două zile, participanţii la consfătuire 
au dezbătut probleme privind organizarea unui serviciu internaţional de 
filme documentare, realizarea unor filme pentru popularizarea activită
ţilor sportive şi a unor reportaje filmate din diverse domenii de activi
tate, precum şi posibilităţile de lărgire a relaţiilor de colaborare ale Aso
ciaţiei cu alte ţări. Vasile Răchită, directorul jurnalelor de actualităţi de 
la studioul „Alexandru Sahia“, a fost ales prim-vicepreşedinte al birou
lui de conducere al Asociaţiei.
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